中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版

河北新闻网: hebnews.cn

2022年10月 🖒 日 星期四 壬寅年九月十一 今日4版

第25947期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001





捞清理。

王占明家所在的郑庄村就在沙河边 上,他亲眼见证了河水由脏变清。"以 前,沙河周边有养殖场,污水直接往河

河北日报讯 (记者马朝丽) 9月21

日上午,秦皇岛市山海关区石河镇郑庄

里排,周边村的生活垃圾也随意倾倒, 河里黑水臭气熏天。"王占明说, 自从实 行河湖长制以后,河段有人管了,养殖 场和垃圾清理了,河水变清了,村民都 来河边遛弯。

深入打好近岸海域综合治理攻坚战

河北入海河流入海口稳定消除劣V类断面

今年,秦皇岛市依托河湖长制构建 了全域日常保洁、全天候监管、河湖长 巡查、专业化水面应急保洁、沿河拦网 五大河流水面清洁系统治理防线, 有效 防止垃圾等杂物经河流入海。来自省生 态环境厅的统计数据显示,1至8月, 该市国省考断面水质达标率100%。

深入贯彻落实省委十届二次全会精 神,今年以来,河北坚定不移推进海洋 生态环境保护,深入打好近岸海域综合 治理攻坚战,协同推进沿海地区经济高 质量发展与生态环境高水平保护, 入海 河流入海口断面水质持续稳定改善,水 清滩净、鱼鸥翔集、人海和谐共生的局 面正在走进现实。

从省生态环境厅获悉,1至8月, 河北46条入海河流入海口断面水质均 值稳定消除劣 V 类,较 2021年同期稳 定提升。(下转第二版)

"全面从严治党是新时代党的自我革命 的伟大实践, 开辟了百年大党自我革命的新 党的十八大以来,以习近平同志为核心 的党中央以前所未有的勇气和定力推进全面 从严治党,推动新时代全面从严治党取得了 历史性、开创性成就,产生了全方位、深层 ■ 政治引领 聚焦"两个维护" 强化政治监督 南麓的木里矿区, 昔日煤灰遮天、深坑横陈 之景不再,取而代之的是满目青绿。

天高云淡、空气清新。走进位于祁连山

木里矿区综合整治之所以能取得显著成 果,首先从政治纪律查起、深挖彻查生态问 题背后的政治问题是关键所在。

党的十九大报告指出:"把党的政治建 设摆在首位""党的政治建设是党的根本性

各级党组织不断增强"两个维护"的政 治自觉,确保党中央决策部署贯彻落实到 位。纪检监察机关坚持党中央决策部署到哪 里、政治监督就跟进到哪里,带头践行"两 个维护",紧紧围绕党和国家工作大局发挥监 督保障执行、促进完善发展作用。

腐败问题本质上是政治变质, 腐败问题 的背后往往有政治问题。

近日, 孙力军政治团伙所涉案件分别-审宣判。依法严惩孙力军政治团伙, 充分体 现了党中央以零容忍态度惩治腐败的坚定决 心和坚强意志。

坚持处置问题线索从政治纪律严起,开 展审查调查从政治纪律查起……各级纪检监 察机关始终抓牢政治纪律这个最根本、最重 要的纪律,将政治监督与审查调查深度融 合,把严明政治纪律和政治规矩落实到具体 人和事,着力消除政治隐患、维护政治安全。

同时,紧盯"关键少数",深入贯彻《中 共中央关于加强对"一把手"和领导班子监 督的意见》,强化对贯彻执行民主集中制、依 规依法履职用权、担当作为、廉洁自律等情 况的监督,促进以身作则、担好责任。

2020年初,新冠肺炎疫情来袭。疫情发 生之初, 党中央就印发《关于加强党的领 导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保 证的通知》,明确强调对不敢担当、作风飘 浮、落实不力的, 甚至弄虚作假、失职渎职 的,要严肃问责。

自身过硬才打得了硬仗。从脱贫攻坚到 乡村振兴,在一次又一次大战大考中,政治 监督始终有力有效,坚决破除贯彻落实党中 央决策部署过程中的形式主义、官僚主义, 让党旗在一线高高飘扬。

聚焦把握新发展阶段、贯彻新发展理 念、构建新发展格局、推动高质量发展等重 大战略,聚焦全面深化改革开放、促进共同

富裕、推进科技自立自强、防范化解重大风险等重点任务,各级纪检监察机关 加强监督检查,推动党中央决策部署落实落地,以坚定有力的履职尽责为经济 社会发展保驾护航。

■ 系统施治 打出全面从严治党"组合拳"

"全国共查处违反中央八项规定精神问题7799起,批评教育帮助和处理 11226人,给予党纪政务处分7752人。"

2022年9月26日,中央纪委国家监委公布了今年8月全国查处违反中央八项 规定精神问题汇总情况,这已是该数据连续第108个月公布。

八项规定,深刻改变中国。

全

面

河底

就

2012年12月4日,中共中央政治局会议审议通过中央政治局关于改进工作 作风、密切联系群众的八项规定。以中央八项规定破题,一场激浊扬清的作风 之变涤荡神州大地。党的十九大以来,党中央对持之以恒正风肃纪作出新部 署、提出新要求,修订完善中央八项规定实施细则,推进全党作风建设不松 劲、不停步、再出发。

从遏制"舌尖上的浪费",到刹住"车轮上的腐败",再到整治"会所里的 歪风";从多措并举遏制"天价月饼""天价烟酒",到厉行节约、反对浪费成为 社会新风尚,再到婚事新办、丧事简办被越来越多人接受……党风政风引领社 风民风,人民群众成为了作风建设的参与者和受益者。

党的十八大以来,截至今年4月,(下转第二版)

廉毅敏在视频调度新冠肺炎疫情防控工作时强调 有力有序有效做好疫情防控工作 坚决巩固住来之不易的防控成果

河北日报讯(记者刘冰洋)9月 30日至10月5日,省委副书记、秘书 长廉毅敏视频调度新冠肺炎疫情防控 工作, 听取石家庄、张家口、秦皇 岛、唐山、廊坊、保定、沧州市疫情 应对处置和河北医科大学常态化疫情 防控情况汇报,调度下步工作。副省 长严鹏程出席。

廉毅敏强调,要深入学习贯彻 习近平总书记关于疫情防控的重要 指示精神和党中央、国务院决策部 署,认真落实国务院联防联控机制 安排,严格执行第九版防控方案和 "九不准"要求,按照省委、省政府 和倪岳峰书记、王正谱省长工作要 求,有力有序有效做好国庆假期疫 情防控工作,坚决巩固住来之不易 的防控成果。

廉毅敏强调,要坚持思想意识 不松懈,以"时时放心不下"的责 任感和"事事如履薄冰"的危机 感, (下转第三版)

河北日报客户端、微博、微信

办好百姓实事 增进民生福祉

·河北认真贯彻习近平总书记"坚持以人民为中心"重要指示纪实

河北日报记者 高珊 王敬照

暖心一"习"话

"对困难群众,我们要格外关注、 格外关爱、格外关心, 千方百计帮助 他们排忧解难, 把群众的安危冷暖时 刻放在心上, 把党和政府的温暖送到 千家万户。"

---2012 年 12 月 29 日 至 30 日,习近平总书记到河北省阜平县 看望慰问困难群众时强调。

"坚持以人民为中心,促进基本 公共服务共建共享。'

悠悠万事,民生为大。

指出。

党的十八大以来,以习近平同志 为核心的党中央秉持以人民为中心的 发展思想,把让老百姓过上好日子作 为一切工作的出发点和落脚点。

2019年1月16日至18日, 习近平 总书记在京津冀三省市考察并主持召

开京津冀协同发展座谈会时要求,"坚 持以人民为中心,促进基本公共服务

——2019年1月16日至18日,

"满足老年人多方面需求,让老

-2021年8月23日至24日,

习近平总书记在京津冀三省市考察并

主持召开京津冀协同发展座谈会时

年人能有一个幸福美满的晚年, 是各

习近平总书记在河北承德考察时

级党委和政府的重要责任。

民生福祉无小事,一枝一叶总关 情。河北省委、省政府认真贯彻习近 平总书记"坚持以人民为中心"的重 要指示, 高度重视保障和改善民生, 推出一系列政策举措惠民生、纾民 困、解民忧,使人民获得感、幸福 感、安全感更加充实、更有保障、更

编密织牢民生兜底保障网

进入9月,太行山腹地的阜平县骆 驼湾村迎来绵绵细雨, 微风拂过, 有 了丝丝凉意。

一方整洁的院落里, 炊烟袅袅升 起。大白菜、五花肉、煎豆腐……熬 烩菜的大锅里,"咕嘟咕嘟"泛着油 花,村民唐宗秀家里溢出阵阵香气。

"住上新房,吃穿不愁,啥都方 便。"说起自家的好日子, 唐宗秀笑逐

2012年12月, 习近平总书记在阜 平县看望慰问困难群众时强调,"对 困难群众,我们要格外关注、格外关 爱、格外关心,千方百计帮助他们排 忧解难,把群众的安危冷暖时刻放在 心上,把党和政府的温暖送到千家

河北省委、省政府深入贯彻落实 习近平总书记对河北工作的重要指示 精神,以保障好困难群众基本生活为 出发点和落脚点,编密织牢民生兜底

扎实开展社会救助工作。省委办 公厅、省政府办公厅印发《关于改革 完善社会救助制度的若干措施》,健全 社会救助家庭经济状况核对机制,制 定低保对象、特困人员、低保边缘家 庭认定办法和临时救助管理办法等-系列政策文件,分层分类的社会救助体 系日益完善。截至今年6月,全省共纳 入低保165.3万人、特困供养25.4万人。

社会救助不留死角, 临时救助力 度不断加大。 几个月前,邢台市信都区皇寺镇

磨镰岗村特困人员冯老汉干农活时不 慎跌倒, (下转第三版)

【延伸阅读】共享美好新生活 见第四版

欢度国庆节 枝叶关情新收获



10月3日, 坐落于三河燕郊 的燕达金色年华 健康养护中心举 办敬老爱老主题 活动。

图为老人 们和台上演员 互动, 高唱《我 和我的祖国》。

河北日报记者 赵永辉摄

衡水桃城区桥东社区

回乡当社工 奋斗青春美

河北日报记者 焦 磊

"潘老师,早上好!""小 刘,我们舞蹈队这两天准备排个 新舞, 你来给指导指导。"9月 29日一早,刘国英一踏入衡水 市桃城区桥东社区依云湾小区, 便和居民们热情地打起了招呼。

牛仔裤、运动鞋,马尾 辫——刘国英,这名年轻的90 后社工,经过一年多社区工作的 锻炼,已成为大爷大妈们乐于交 流倾诉的好朋友。"甚至有一些 空巢老人遇上手机不会用、电视 机打不开等小问题,也会找我们 帮忙。"刘国英露出自豪的微笑。

"桥东社区有35个生活区、 12条街巷、72栋楼,现有居民 5395 户, 常住人口 16000 多 人。"对社区内的情况刘国英已 了如指掌。走进桥东社区社工 站,她取出一摞已经整理好的 居民需求档案表, 开始录入电 脑。"目前,社工站正在进行居 民需求调研, 尤其针对老年人 反映较多的问题,(下转第二版)

承德博物馆

过个"文化节" 网红打卡地

河北日报记者 尉迟国利

国庆假期,到博物馆过一 个"文化节",成了不少承德市 民的新选择。

在承德博物馆,李先生带 着孩子趁国庆假期重温历史。 "新时代博物馆百大陈列展览 精品奖"——清盛世民族团结 展又获大奖了。"欢迎来到'望

长城内外——清盛世民族团结实 录'展厅。下面由我来给大家讲 解……"一个稚嫩的童声从展厅 里传出。

嗨, 机器人! 小朋友甩开大 人的手,向着机器人飞跑。

国庆期间,两台智能机器人 分别在这个展厅和承德通史展 "上岗"。机器人的讲解引人人 胜,小朋友们追着听。 "它拥有强大的记忆'大

脑', 熟练掌握馆内大量文献史 料和文物资料,能为观众提供专 业、规范的讲解。"承德博物馆 副馆长韩利介绍。

(下转第二版)

燕达金色年华健康养护 康 体 桑 中心 榆

晚

晴

上洋溢着笑容。 养护中心在住老人平均 阳红。

前不久刚做完胯骨手术

精彩演出……10月3日上 午,一场别开生面的重阳节 庆祝活动在燕达金色年华健 康养护中心举办,500多位 老人及家属欢聚一堂、其乐 融融。

坐落于三河燕郊的燕达 金色年华健康养护中心是目 前国内单体规模较大的全程 化持续照护养老社区,依托 燕达医院的医疗、康复支 持,建立了"医养康相结 合"的特色养老服务体系, 截至目前共入住5000余人。

合唱《我们走在大路 上》、舞蹈《俏夕阳》、诗朗 诵《我们永远在路上》、男 声小合唱《夕阳红》……精 彩节目接连上演,老人们脸

年龄为83.7岁,他们在这里 颐养天年,享受最美夕

的龚方田老人由于行动不 便未能到现场看节目,老伴 儿樊永固告诉笔者,8月1 日晚,87岁的龚方田不小心 跌倒, (下转第三版)